



浙江工商职业技术学院的毕业生送祝福活动。通讯员供图

保持热爱 奔赴更好的未来

更新升级 “毕业生之家” 又迎新同学

6月11日,怀揣着对未来的无限憧憬,宁波工程学院第一批110名2023届毕业生乘坐“宁工毕业生之家”专车,从风华校区出发,驶往位于翠柏校区的“毕业生之家”,开启全新的人生旅程。

自2020年起,这已是学校第四届毕业生入住“毕业生之家”。据悉,位于宁波市中心地铁口的“宁工毕业生之家”每年为该校应届毕业生提供一年酒店式的住宿服务,毕业生可申请选择单人间或双人间,房租最低每间100元/月,最高不超过350元/月,其价格远远低于周边同类型的公寓,帮助毕业生在宁波度过毕业后的第一年。

对于刚刚毕业的学生来说,找到一份理想工作并不容易,怎样顺利度过求职迷茫期和入职新人期?“毕业生之家”还为毕业生们在就业创业路上打造了“灯塔驿站”。学校精心打造“宁工毕业之家·职途青年说”系列品牌活动,聚焦大家最为关注的就业创业话题,围绕“职场生存法则”“同事相处之道”“职业生涯规划”等主题,邀请就业导师、创业导师、就业之星、创业新秀和资深职场达人定期与入住毕业生之家的学生进行面对面经验分享和方法传授。

吴苏磊是该校2012届毕业生,也是该项目运营负责人,他感慨地说:“当年刚毕业的时候自己因为什么都不懂到处碰壁,也是历经千辛万苦才有了如今的苦尽甘来。现在学校能提供这样一个机会,我十分感恩和激动,希望自己能为学弟学妹们的职场生涯贡献一点绵薄之力。”

现在,“毕业生之家”已成为这些刚毕业的年轻人生活的“加油站”、工作的“减压舱”。“虽然毕业了,但是熟悉的环境让我感到安全、温暖。”很多入住的毕业生纷纷感慨道。



第一批110名2023届毕业生入住。

六月毕业季如约而至,甬城高校纷纷开启仪式感满满的毕业典礼,共同追忆似水流年,为毕业生们送上一份别样的祝福,让毕业生们不留遗憾地开启人生新阶段。

□现代金报 | 甬派 记者 李臻
通讯员 张士良 叶雨 姚敏明 陈烁 江佳雯 吴志琴 吴晗

挥手作别 校长的“最后一课”

一群师生挥毫泼墨,一个个写有“顺意”“吉祥”“福”等字的扇面和挂饰送到毕业生手中……近日,“着汉服赠墨香”毕业季特色活动在浙江工商职业技术学院举行。该活动是浙江工商职业技术学院“情系工商 逐梦远航”毕业季教育活动之一。连日来,该校精心安排了内容丰富、形式多样的毕业季活动,为毕业生上好离校前的“最后一课”。

“我们相信,不只是‘站在光里的才是英雄’。三年来,你们累计志愿服务48万小时,人均110小时,阳光长跑参与率为99.2%,在图书馆的图书借阅量为88898册……”在浙江工商职业技术学院2023届学生毕业典礼上,校长周志春作毕业致辞暨《毕业最后一课》,通过接地气的语言、翔翔的数据与毕业生们真诚交

流,希望同学们学会登高望远,紧跟时代步伐奋力奔跑,让青春在最需要的地方绽放绚丽之花。

为助力毕业生顺利离校,扎实推进“我为同学做实事”,营造温暖的毕业氛围,该校学生工作部(学生处)、团委向各团总支、全体青年志愿者发出了开展毕业季“三个一”志愿服务的倡议,通过组织一支志愿队伍、开辟一个服务阵地、开展一次专项服务的方式,送志愿服务到毕业生身边。

“非常感动,感觉很贴心,很温暖!”该校电子信息学院汽修2011班毕业生雷雨说道,曾经担任学校学生会主席的他表示,要将这份志愿精神带到今后的工作岗位上,影响和带动更多的人传递正能量,弘扬新风尚。

留存记忆 毕业博物馆里珍藏青春

做满标记的考研笔记本、惟妙惟肖的手工作品、考研录取通知书……近日,一场以“青春起航 云天万里”为主题的“毕业博物馆”在浙江万里学院云天万里生活思政广场展出,近百件毕业生提供的展品悉数亮相。

据了解,今年浙江万里学院有5800多名毕业生告别校园,“毕业博物馆”是万里后勤的特色品牌活动之一,目前已连续举办四届,该校本届和往届的毕业生都纷纷参与到此次活动中来,提供了运动会奖牌、考研录取通知书、书画作品等各种有意义、有故事的展品。

本次展览共分为主题摄影展、万里印象、恋爱、学习、未来等多个展区,每一件展品的背后都有一个独一无二的青春故事。

在学习区,法学院的毕业生王同学提供的一叠厚厚考研笔记和录取通知书被放在了显眼位置,成为

了学长对学弟学妹们最好的鼓励。恋爱主题展区的一份恋爱协议书引起了大家的注意,让人不禁想起了自己青涩的校园时光。“凡是付出的,都是值得纪念的”,毕业生崔同学提供的一个手工作品被毕业博物馆收录展出,她表示,“博物馆这个形式太棒了,想把这段记忆珍藏起来。”

整个展馆还设置了众多互动区域,愿望球供毕业生写下对未来的期望,悦纳墙上贴满了毕业生对内心的审视,寓意着大家不要妄自尊薄,接纳自己优缺点,努力完善自己,提醒自己在接下来的人生旅途中要充满信心、蓬勃向上。

“每一件展品都见证了难以忘怀的大学时光,承载着同学们的回忆。”该活动相关负责人介绍,希望通过这样特别的方式,让每一位毕业生都能向大家分享沉潜于记忆中的美好瞬间,珍藏在母校的“独家记忆”。



学校为留学生安排了丰富的活动。

圆满结业 泰国留学生 分享学习感受

“在宁波的学习真的很开心,我结识了很多中国朋友,也学到了新的专业知识。这段经历既让我激动,也非常难忘,希望有机会能再来宁波。”6月13日,在宁波城市职业技术学院中泰暹罗丝路工匠学院“中文+技能”项目结业仪式上,泰国留学生蔡素玲用中文表达了在宁波两个多月的学习感受,不少泰国留学生纷纷表示感同身受。

参加中东欧博览会、体验宁波立夏民俗、参加宁波国医堂传统文化活动……在宁波学习期间,中泰两校与宁波开元名都大酒店、南苑环球酒店一起开展订单式合作培养,为这批酒店管理专业学生开设了12门专业课、中文课和文化体验课程,让泰国学生在语言技能、专业提升和文化体验上有了全新收获。

“不止是留学生,学校也在这一过程中获得了国际化项目的教学设计、课程开发和师资培养的宝贵经验。”宁波城市职院副院长潘菊素在结业仪式上说,目前学校已接纳50余名泰国师生来宁波参加中文、跨境电商、旅游管理、酒店管理等专业培训,希望他们能成为中泰文化交流的使者,为增进青年间的友谊和交流作出积极贡献。

作为合作培养单位,宁波开元名都大酒店和南苑环球酒店对这批泰国留学生的学习表现非常认可。“虽然泰国留学生在语言沟通上还存在一定障碍,但学习工作中他们不妥协、不气馁,虚心请教。欢迎他们毕业后来宁波工作。”两家酒店人力资源部负责人都抛出了橄榄枝。

据悉,就在前两天,省教育厅、省商务厅公布了10所浙江省第二批“一带一路‘丝路学院’”,宁波城市职院中泰暹罗丝路工匠学院在列。